

闽籍侨胞热议习近平主席欧洲三国之行

应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲。此访对推动中国同法国、塞尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义,欧洲闽籍侨胞热切关注,满怀期待。



以上3图分别为法国、塞尔维亚、匈牙利华侨华人和留学生热烈欢迎国家主席习近平到访。

法国福建商会会长 蔡国伟

2024年是中法建交60周年,面向下一个60年,相信中法携手合作,必将再创辉煌。期待中法两国以此为契机,继续扩大双方在科教文体等领域的合作,进一步促进民心相通。

匈牙利福建华人华侨工商业联合会会长 方建

我们期待,以此次访问为契机,中匈两国在各个领域的合作能够更加深入。我们将继续努力,为促进中匈友好往来和两国民间交流合作贡献力量。

法国福建同乡联合会会长 林品梅

我深切感受到,随着中法两国合作的深入,侨商的发展机会将会越来越多。我将不断提高自身的能力,当好民间使者、讲好中国故事,为促进中法文化交流贡献力量,愿中法友谊历久弥坚。

匈牙利摩根斯达集团董事长 郭国雄

今年是共建“一带一路”倡议的第11个年头,匈牙利文化底蕴丰富、科教昌盛,是第一个同中国签署“一带一路”合作备忘录的欧洲国家。作为一位长期受到祖国滋养的匈牙利侨胞,我要发挥好桥梁和纽带作用,凝聚侨心、侨力、侨智,最大限度地吧海外侨胞中蕴藏的巨大能量凝聚起来、发挥出来,宣传好祖(籍)国的侨务政策,带动更多的侨企做大做强,再创辉煌。

法国中欧和谐发展协会会长、法国林氏房地产有限公司董事长 林昌海

150多年前,法国人士曾经参与建设中国福建船政和福建船政学堂;60年前,中法建交;近年来,两国关系不断前进。华侨华人是见证者、参与者,更是受益者。此次习近平主席的到访,必将为中法合作发展注入新动力,旅居法国的华侨华人也将迎来新机遇。

塞尔维亚华人商业联合会常务副会长 陈钦

我们虽然身在海外,但时刻关注祖国发展。祖国的繁荣富强,是游子的骄傲!此次大概有300多名华侨华人和留学生自发到贝尔格莱德街上欢迎习近平主席的到访。现场,两国的国旗迎风招展,气氛热烈。作为旅居塞尔维亚的福建籍华侨华人,我们在做好自己事业的同时,也要为中塞经贸、文化、教育等领域合作积极牵线搭桥,让更多的中企走进塞尔维亚,也让塞尔维亚优质的产品走向中国。衷心祝愿中塞友谊长存!

法国福州十邑同乡会会长 石朝鹤

习近平主席在访问法国时指出“许多华侨在海外生活多年,仍怀有深深的爱国情感,对祖国不断发展壮大由衷感到自豪”,他温暖的话语和充分的肯定,让我无比激动。未来,我还将继续充分发挥自己融通中外的优势,传播中华文化,弘扬华侨精神,讲好中国故事,成为新时代沟通中外交流交融的使者,为实现祖国统一、民族复兴贡献自己的一份力量。

欧洲福建侨团联合总会轮值主席、波兰福建商会创会会长 丁建志

中国发展日益强大,在处理国际事务中不断展现大国担当,让我们海外华侨挺起了胸膛!衷心期待中欧友谊长存、携手发展、互惠互利,我们在外的侨胞们更能安心经商、发展事业。

法国欧中合作组织OCEC执行主席、法国巴士德集团Bast董事长 詹腾凯

在我看来,中国与法国在各自的优势领域有着非常大的互补性,良好的关系才能为两国带来互利共赢的合作。我们在法华侨要继续做两国交流交往的使者,为促进两国商贸往来与文化交流贡献力量。

瑞士福建同乡会会长 陈金品

此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲,我们旅居欧洲的爱国侨胞激动万分,无比自豪!在国际形势动荡加剧的当下,我们衷心希望中欧不断加强对话合作,为世界和平、人类进步发展带来更多积极的影响!

匈牙利福清同乡会常务副会长 陈恩华

习近平主席是在5月9日晚上乘机抵达匈牙利的,我们下午16时就在布达佩斯机场的出口处等候了。在欢迎人群中,许多都是我们协会的。车队经过时,两边欢迎的声音此起彼伏,我们太激动了,把喉咙都喊哑了。我相信,习近平主席的此次到访必将让两国人民都受益。

德国华人妇女联合总会会长、德国福建同乡联合总会名誉会长 唐慧英

我相信,此次习近平主席率团访问三国将推动中欧之间更加坦诚相待,和平发展,互利共赢!新的机遇必将到来!

排名不分先后 (本报综合整理 图片来源:新华社)